

MAGYARSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Egy óra kor 1.—	Vidékre: Egy óra kor. 1.20
Negyedévre — 3.—	Negyedévre — 3.60
Félévre — 6.—	Félévre — 7.—
Egész évre — 12.—	Egész évre — 14.—

Egyes példány ára 4 fillér (2 kr.)

FELELŐS SZERKESZTŐ

BENEDEK ELEK.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL;

Budapest, IV., Vámházkörut 8.

Hirdetések petit számítással, díjszabás szerint.
Apróhirdetések ára: egy szó 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér.

Egy érdekes kilépés.

Budapest, július 14.

Richter Aladár dr., a kolozsvári egyetemen a növénytan nyilvános rendes tanára, az Erd. Kárpát Egyesület elnökségénél a következő levélben jelentette be az egyesületből való kilépését:

Tisztelettel bejelentem az Erdélyi Kárpát-Egyesületből való kilépésemet.

Oka: az Egyesület tisztelt elnökének: Feilitzsch Arthur báró ama pohár-köszöntője, amelyet az 51. gyalogezred ünnepi lakomáján elmondott és amelynek a cimerekérdést illető felfogásával *absolúte egyet nem értek*, — annyival inkább, mert én az ezer éves magyar haza szentsége, t. i. saját zászlója s cimere dolgában a megalkuvást nem ismerő magyarok táborához tartozom.

Az Egyesületnek bár egyszerű tagjaként sem támogathatok olyan egyesületet, amelynek t. elnöksége azokat a hazafiakat, akik nyíltan pálcát törtek a nemzetnek egyik kardinalis s a miniszterelnöktől is elismert joga mellett, nyilvános megrovásban részesíti és akiknek sorában én is ott vagyok.

De hát mit is mondott Feilitzsch báró ur ama pohárköszöntőjében, amelyért most a tudomány egy komoly, tárgyilagosan gondolkozó embere a Feilitzsch báró ur elnöksége alatt álló egyesületből kilépett? Azt, hogy szívében a keserűség érzetével gondol azokra, kik a kolozsvári zászlószentelés magasztos ünnepélyén az összhangot megzavarni és az egyenlenség ékét az egyetértő szívek közé verni megkísérelték, holott a felszentelt lobogó nem

lehet tárgya semmi sérelemnek, miután az egyik oldalán levő címer semmi egyéb, mint csupán maradványszámba menő közjogi jelentőség nélkül való dolog. Már most emlékezzünk vissza arra is, hogy arról a kétféjű sasos osztrák császári cimerről, amelyben Feilitzsch báró ur nem lát semmi sérelmet s amelynek érdekében békebonnással és zavar-szítással vádolja azokat, akik hazafias aggodalmukban benne igen is láttak sérelmet, mit mondott Magyarország miniszterelnöke, Széll Kálmán, mikor hozzá e tárgyban a parlament egyik tagja interpellációt intézett:

„Én kijelentem, hogy ez a címer a mai közjogi helyzetnek, a magyar állam jogi helyzetének a dualizmusban és a monarchiában nem felel meg. Elismerem és kijelentem, hogy ezen címer használata a mai alkotmányos közjogi törvényes helyzettel nem egyezik meg.”

Magyarország miniszterelnöke tehát sérelmesnek tartja a nemzet és az állam jogaira vonatkozóan azt a címet, amelyben Feilitzsch báró ur, kinek a miniszterelnök ur politikai vezére is, olyan maradványszámba, menő közjogi jelentőség nélkül való dolgot lát csupán, amelyet állami és nemzeti szempontból csak azok tarthatnak sérelmesnek, akik galád örömeiket lelik abban, hogy az egyetértően örvendő szívek magasztos ünnepeit megzavarják.

Van egy régi magyar mondás: aki nem tud arabusul, ne beszéljen arabusul! Miért nem gondolt Feilitzsch báró erre a mondásra, amikor hirhedt pohárköszöntőjét

elmondotta. Értelmes és eszes uri ember lévén, ha rá gondolt volna, bizonyára eszébe jutott volna, hogy sohse beszéljen nemzeti sérelmekről az, kinek szívében nem lüktet elég erővel az a nemzeti érzés, amely a legérzékenyebb fizikai készüléknel is nagyobb pontossággal szokta jelezni mindama sértések nagyságát és fokát, a melyeknek ki vagyunk téve ama hatalom részéről, amely negyedfélszáz esztendőnél hosszabb idő óta nehezedik rá a magyar nemzetre. Hogy Bécs részéről eltűrjük a sértéseket, — fájdalom — hozzá vagyunk szoktatva, de ahhoz még nem vagyunk, hogy a magyar parlament egy tagja, az ország egyik legmagyarabb lelkű s a nemzeti mult fényes hagyományairól minden régi kövvel tanuságot tevő város egyik képviselője öklével arcunkba csapjon, mikor szívünkben tépő fájdalommal hallgatjuk ama lakomáról kihangzó zenét, amely lakomát azok rendezték, kik semmibe veszik közjogunkat, államunk önállóságát és nemzeti jellegét.

De nem Feilitzsch báró urról akarunk foglalkozni, hanem Richter Aladáról akarunk megemlékezni. Ahoz ugyanis szokva vagyunk, hogy a magyar képviselőház tagjai politikai akarhatnámságból megcsókolják azt a bécsi kezét, amely durva ökölcsepásokat vág a magyarság arcába, de szokatlanok abban, hogy az ekzakt tudományok egy férfija, odahagyva tanuló szobáját, azt mondja: tiltakozom az ellen,

Az öreg molnár.

— A Magyarság eredeti tárcája. —

Írta: Balás Béla.

Hol a fenyves erdő megszűnik s ellaposodó hegyoldalon csak borsika-bokrok s vadrózsa bozótok nőnek váltakozva szikladarabokkal, miknek aljába bemosott a kristálytisza hegyi patak, hol aztán a messze magasra rohanó ár nyugalmast szétterül a kövecses, széles mederben, mint fáradt ember az ágyon, hol végül, lent a völgy legalsóján magas töltött gátba szorul a víz, ott állt Kerekes Nagy Pálnak a vizimalma, a két köre csinált örlő.

Nem lakott itt más, csak Kerekes Nagy Pál, csupa egymagában, asszony nélkül, özvegy mód. Mert mikor az a kemény tél volt egynéhány esztendeje, akkor hiába mondta az asszonynak, hogy éjnek idején be ne szaladjon a faluba, az beszaladt, most rossz álmot látott feleséges fiáról. S rossz, nem rossz a fia, felkelt, beszaladt, nem esett-e baja. Annak nem esett, (rossz fejsze nem vesz el) de ő meleg ágyból fagyos éjszakába következvén, betegségbe esett s két hét multán kivitték. Így volt biz ez, s azután fogva egyedül lakik Kerekes Nagy Pál a malomban, aki ott vagyon a nagy szakadékban. Egyszer-másszor a meddő-pásztor nyit be éjnek idején, mikor öreg csontjai nem bírják az őszi dér hidegét künn a bivalok szállásán. Azon lát embert, mert a legényecskékel mi módon szálljon beszédbe egy öreg ember? Megkérdi tőlük, mikorra kell a liszt s hogy gyér-szítára örölje-e, avagy gyakorra. Ennyi örökkéig elég. Hanem mikor a meddőpásztor, Istán jó bé a malomba, elbeszélnek még pirkadásig is arról az időről, mikor a muszka itt volt, osztán...

— Hej! nem olyan emberek vótak, mint most! . . .

— A világ es más vót . . .

— Nem ejen cifra kódus . . .

— Nem ejen semmi . . .

No meg velük van Vigyázz, a Kerekes Nagy Pál kutyája. Ahitattal hallgatja a beszédet. Azt a két arcot még a kutya is megbeszéli. Valahogyan megérezzi az az értelmetlen állat, hogy volt idő, mikor az ember több volt a mai embernél s mégis kutyábnak vették, mint a mai kutyát.

Ez a társaság a malomban egy verőfényes őszi napig, hanem akkor aztán szörnyű nagy fel-fordulás következik. Szörnyen megzaporodnak.

Azon a verőfényes őszi napon ugyanis nagy otromba szekerek érkeztek, akkorák hogy akkorákat még nem látott székely szem.

S egyenesen bedöcögtek a malom udvarára. Vigyázz erélyesen tiltakozott, de azok a piszkoszin-ruházatu emberek nem adtak a kutyaszóra.

Előkerült a gátról a gazda is. Köszöntéssel fogadta őket, ámbátor nem értette, minémű járatban vagyon ez a sok idegen minden.

— Tán csak nem a vasutépítés irányában történik a dolog — töprengett magában, mikor látta, hogy az idegeneknek sürgősebb dolguk van, mint vele szóba állni.

Egy apró fekete zsidó mégis csak hozzá szólt. De az sem nézett feléje, hanem odalépett a malomházhoz, hozzárugott a ház amaz oldalához, hol azelőtt ajtó volt, de ami most be volt rakva fenyődarabokkal, s miközben beomlott a berakott fal, azt kérdezte:

— Ez a Kerekes Nagy Pál-féle ház?

— Ez volna, megkövetem alásan az urat, de mi okból tetszett bérugni azt a hitvány falat?

— Semmi köze hozzá. A ház az enyém. Ez a berakott nyílás lesz a boltajtó, ha tudni akarja. Kerekes Nagy Pál megtörülte a homlokát, mert hogy nem értette a zsidó szavainak az akaratát. Aztán közelebb lépett, de a zsidó otthagya s a szekerekhez ment, mert ép egy nagy ládát emeltek le s azt felügyelni kellett.

Vigyázz pedig szakadatlan ugatott. Be is rekedt, mert nem volt szokva az ugatáshoz. Ő eddig úgy szolgálta gazdáját, hogyha legény jött gabonával, farkesóvalva bekisérte, kikisérte. Szóval, ő jó nevelésű inas volt.

De most lármázni kell. Sőt többet! Nekiugrott a zsidónak. A művelet nyomán leszakadt a nád-rág s vele egy darab hus.

Elesett az ember s elájult szegény. Ekkor Kerekes Nagy Pál oldalba rugta a kutyát, ölbe vette a zsidót s bevitte az ágyára.

Ugy ápolta, mosogatta, kotözgette, tapogatta, míg udvarán a deszka-barakot fel nem építették. Akkor átszállították oda.

De nyomban hordani is kezdték a polcokat s más bolti szerszámokat a malomházba. Ugy, hogy az öreg ágya, asztala, kanapéja kikerült az udvarra.

Mert aki házat vesz, az kirak mást s ő költözik bele.

A zsidó is megvette a malmot, ámbár Kerekes Nagy Pál el nem adta. Mert, hogy megértsük a dolgot, így történt:

Kerekes Nagy Pálnak volt két kiházasított fia. Ezek nem élhettek olyan „vad-mód”, mint az apjuk, anyjuk. Most uri világ van. Attól elmaradni, kész neveltség.

Pénz kellett. Váltóra vettek. Apjuk volt az egyik kezes. Ki apa ne lenne az, mikor idegen is megteszi? Aláírta.

amit ti beszéltek, folytonosan paktáló és alkudozó politikusok. Azok közé a magyarok közé tartozom, akik a magyar hazaszeintségei, a cimer- és a zászló-kérdésben megalkuvást nem ismernek. Ezt látva, szívnünkben a reménység tüze kezd jóleső melegséget terjeszteni. Hinni kezdjük, hogy az erős nemzeti érzés amaz átható tüze, amely közéletünk tüzhelyein egyre gyengében ég, a tudomány szentélyeiben talált menedéket s ott a tiszta és abszolút eszmék világában megnövekedve, újra be fogja ragyogni fényével a nemzeti élet ama széles körét, amelyről a politikusok sivársága kipusztította.

A kormány és Kossuth emléke.

— A Magyarország tudósítójától —

Budapest, július 14.

Mikor a parlamentet az eddigi szokás ellenére királyi kéziratral napolták el, sokan törték a fejüket, hogy mire való volt királyi kéziratral elnapolni a házat s miért akarta Széll Kálmán megakadályozni ezzel azt, hogy a szünet alatt a képviselőház összehívható legyen, még akkor is, ha husz képviselő írásban hívta fel az elnököt az országgyűlés összehívására.

Általában az volt a vélemény, hogy Széll Kálmán azért csinálta ezt így, nehogy az ellenzék a kiegyezési tárgyalások miként való állásáról követeljen felvilágosítást a kormányelnöktől. Ez a hiedelem azonban tévesnek bizonyult, mert most már nyilvánvaló, hogy a képviselőház királyi kéziratral való elnapolásának egészen más oka volt, olyan oka, amiből kiderül, hogy kormányfőnket erősen gyötéri az a már nem ismeretlen betegség, amit enyhén *tulengő lojalitásnak* nevezhetünk.

Nagyon jól tudta Széll Kálmán, hogy ha az ellenzék az Ausztriában való kiegyezés ügyében adandó felvilágosítás végett kéri időközben a ház összehívását, szónoklási tehetségével könnyen elriaszthatja az ellenzékét a további kérdésökösödésektől.

De mit tegyen akkor, ha az ellenzék felszólítja a kormányt és képviselőházat, hogy testületileg vegyen részt szeptember 19-én a Kossuth Lajos századik évfordulóján rendezendő ünnepségen? A királyi kéziratral való elnapolásnak tehát nem volt egyéb célja, mint hogy elejét vegye annak, hogy szint kelljen vallania a Kossuth-ünnep ügyében.

De rosszul ment a kereset, a világ meg nem kérde, honnét, miből. Aminek meg kell lenni, meg kell lenni. Törlesztésre nem jutott. Bepörölték.

A kezeseznek fizetniük kellett. Nem tudtak. Elárverezték a malmot. A zsidó feltartotta. Hiszen ép a malommal szemben építenek egy nagy állomást. Sok ember fog dolgozni s az a sok ember mind éhes lesz és szomjas, s ki zsidó hagyott éhen és szomjan veszni embert? Korcsmát és boltot nyitott ez is.

Az öreg beüzent fainak a faluba, hogy valamelyik menjen ki s tegyen róla, hogy emigy járt miattuk. Egyik se mehetett. Kenyérben voltak. Mindakettő beállott „figuránsnak”, vagy minek, a mérnökökhöz. Az uri hivatal. Meg kell becsülni. Nem mehetnek még az apjuk hívására se. Hanem az egyik menyecske kiment. Nem nézte azt, hogy ő most ténsasszony. Kiment. Ott az öreg nagy sirva elpanaszkodott. Hitták a zsidót is. De meg abba' a nyomba' érkezett Istán is, már mint a meddú-pásztor.

A zsidó kérdezte, igazat beszélt. Istán ezt nem értve, a zsidót fejbeütötte pásztorbotjával. S annak most még nehezebbjére esett a botütés, mint amakkor a kutyaharapás. Ujrendben elajult.

Hanembát menjünk tovább. Az öreg a menyecske elvitte.

Haj! be szép szobába vitte, de milyen ágyba fektette s milyen kimondhatatlan finom ételekkel tartotta.

Hanem olyan esztelen az ilyen öreg paraszt

Az országiszerte rendezendő Kossuth-ünnepről jó előre tudomása volt a kormányelnöknek is, mert a főváros már akkor, mikor a képviselőház még együtt volt, elhatározta, hogy Kossuth Lajos születésének századik évfordulóját megünnepeli s az ünnepre az elnök útján a képviselőházat is meghívja.

A főváros meghívója tegnap érkezett a képviselőház elnöki hivatalába, de csak a szünet után kerülhet a ház elé, amikor a Kossuth-ünnepnek már vége lesz. A házelnök a szünet után egyszerűen bejelenti a képviselőháznak, hogy a fővárostól a Kossuth-ünnepre meghívó érkezett a házhoz, mivel azonban ülés nem volt, nem intézkedhetett.

Ily módon a kormány és a képviselőház könnyen kibújhatott volna a kényes ügy elől, a nélkül, hogy lefelé hazafiságuk, felfelé pedig lojalitásuk csorbát szenvedett volna.

Ezuttal azonban Széll Kálmán cselfogása nem sikerült, mert a függetlenségi és 48-as párt nem hagyja annyiban a dögöt, hanem írásbeli felhívást intéz már most Apponyi Albert grófhhoz, hogy mint a képviselőház elnöke, vezesse a házat a főváros által szeptember 19-én rendezendő ünnepre a meghívás alapján és szólítsa fel a képviselőket a jelentkezésre. Együttal a függetlenségi párt nyolcvan tagja jelentkezni fog az ünnepre való részvételre.

Kérdés már most, hogy Apponyi a szünet dacára eleget fog-e tenni a felhívásnak s ha nem, miként fog a függetlenségi párt kivánsága elől kitérni? Az esetben, ha Apponyi a párt kivánságát megtagadná, szünet után a függetlenségi párt vehemens támadást fog intézni a kormány ellen a Kossuth-ünnep elől való „megugrás” miatt.

A függetlenségi és 48-as párt a Kossuth Lajos születésének századik évfordulóján rendezendő országos ünnepség előkészítésére Róthay László orsz. képviselő elnöke alatt tizenötagú bizottságot küldött ki, mely ma délelőtt a József-körúti párhelyiségben értekezletet tartott s az ünnepségek részleteinek megbeszélése után elhatározta, hogy a fővárostól távollevő házelnököket felszólítja, hogy — mint fentebb jeleztük — vezesse a képviselőházat a főváros által rendezendő Kossuth-ünnepre.

A Kossuth-párt Kossuth-ünnepélyt rendező 18 tagú bizottsága ma délelőtt 10 órakor a függetlenségi pártkör helyiségében Rátay László képviselő elnöke alatt értekezletet tartott, melyen a bizottság mindenik tagja megjelent. Az értekezleten elhatározták, hogy mozgalmat indítanak az iránt, hogy minden vármegye szobrot állítson Kossuth Lajosnak. A szabadságharc összes történelmi emlékeit összegyűjtik és egy történelmi társulatot szerveznek, amely az ereklyék összegyűjtésével foglalkozik; az ereklyéket külön muzeumban helyezik el. A szeptember 19-edik-i fővárosi ünnepélyre Zala György szob-

ember, hogy nem szereti az úriságot. Elég csudálos volt, mikor azt mondta — jaj! jaj! — hogy „mennél fajinabb, annál szű-fajjalóbb.”

Azt mondta, hogy az ablakok igen nagyok, sérti a fény a szemit, ha meg a bordó függönyt, — vagy mi a csudának híják — elbűzza, vak-sötét van. A tornác magas, nehéz le-feljárni. Az ágyépedő sík, csúszik le róla. Az óra úgy üt, mintha méhek zugnának. Mosdani tálból kell. Csupa kinszenvedés. Az asztalnál nem tudja soha, melyik az ennívaló, melyik a készlet, s a disz . . . S ezer ilyen!

Ez nem élet. Kutya se érdemli.

Megszökött. A malomba ment. Kérte a zsidót, legyen szívesseggel, fogadja meg molnárlógénynek. De az már fiatal fogadott.

Utána jött a menyecske újból. Az öreg a malomház padlásán találták meg, mert a zsidó meg azt sem engedte, hogy a garaton a zsákokra hajtsa a fejét éccakái nyugalomra.

Ennek folytán a menyecske igen nagyon szidta a kicsi, fekete emberkét. Az kitzszkoltatta a kapuján a munkájában zavarókat.

A menyecske onnan is visszalármázott: így, amugy!

Az öreg csendesítette:

— Hadd el fiam — mondta a menyének — hadd el. Ne szidd ezt. Ez a magáét védi. Ez derék ember. Hanem aki az apját, nagyapját sem tudja megvédeni, megtartani, az a szidnívaló. Az a hitvány. Ez derék ember ez a zsidó. Ne szidd!

rászszal készítetik el Kossuth Lajos szobrát és ezt a szobrot sokszorosítani fogják, hogy a közönségnek könnyen hozzáférhetővé tegyék. Megiratják Kossuth Lajos életrajzát népies kiadásban, azonkívül nagy díszkiadásban is. Gondoskodnak arról, hogy szeptember 19-én az összes színházakban díszelőadások legyenek hazafias darabokkal. A bizottság felhívást fog intézni a sajtó útján az ország közönségéhez, hogy Kossuth Lajos 100-adi születése napját minél méltóbban ünnepelje meg.

Budapest, július 14.

Fejérváry báró a magyar nyelvért. Híre terjedt ma a fővárosban — s ahol hallották, igaz örömet keltett, hogy Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter hazafias szellemű rendeletet intézett az összes honvéd kerületi parancsnokságokhoz a magyar nyelv érdekében.

Az érdekes rendelet a szolgálat szabályzat III. rész 1 szakaszát, mely a magyar nyelv tudását fakultatív szük ségűnek mondja ki, megváltoztatja, s elrendeli, hogy a honvédségben a horvátországi kivételével, *egy a szolgálati, mint az oktatási nyelv kizárólag magyar legyen*. Épp ezért szigorúan megtiltandó, hogy az altisztek s honvédek egy szolgálati, mint magán ériatkezésükben a magyaron kívül más nyelven beszéljenek, s erre nyomban a bevonuláskor oktatni s a magyar nyelvre szoktatni kell az idegen nyelvű ujoncokat.

Ha igaz e hír, s nem cáfol rá hivatalosan valami félhivatalos, elismerés illeti érte Fejérváry minisztert, elismerés, aminőre eddig nem szolgált rá.

A kereszténységi képviselőválasztás. Nagy-Szebenből írják, hogy a Schwicker Henrik halálával megüresedett kereszténységi kerület román nemzetiségű választói is megmozdultak. E kerület eddig a szászoké volt, illetve ők érvényesültek, holott a 25 községet magában foglaló kerület 40 ezer lakója közül a szászok 9000-en vannak, a 31 ezer románál szemben.

A legutóbbi képviselőválasztási névjegyzék szerint 448 román és 344 szász, 5 magyar választó volt a kerületben. A románok mindaddig teljes passivitásban maradtak és a kerületet a szászoknak engedték át. Most azonban ők is mozgolódnak. Egy román ügyvédet emlegetnek mint Schwicker utódját román résről. A szászok három jelölt: egy ügyvéd, egy író és egy nagykereskedő körül csoportosulnak, ez utóbbi szabadelvű programmal lépne fel. Komoly jelöltként azonban egy fővárosi gyárüzgatót emlegetnek.

A kiegyezés. A kormányelnökök tanácskozása után most a szakkozogók kezdik meg a kiegyezés részletkérdéseinek tárgyalását. Első sorban az *állategészségügygel* kapcsolatos szakkérdésekkel foglalkoznak, amelyeket az osztrák előadók már teljesen előkészítettek. A magyar kormány kiküldöttei, a kereskedelmi miniszterium részéről: Biró miniszteri tanácsos, a földmivélelésügyi miniszteriumból: *Lesztvánszky és Otlík* miniszteri tanácsosok ma utaztak Bécsbe, hogy az osztrák előadókkal megvitassák a kiegyezésnek hozzájuk utalt részleteit.

Világ folyása.

— július 14.

A német hadsereg új katonai évkönyve most jelent meg s számot ad az egész német haderő állapotáról. Ez a könyvecske nemcsak a tiszteket érdekli, kik azt akarják belőle megtudni, hogy hány grádussal jutottak feljebb, de érdekli ez a könyv az egész Európát, mert ez a könyv a drága béke egyik főinventáriuma. Megismerjük belőle az erős német hadsereg szervezetét s meglátjuk benne, mily tömördek súlylyal bíllenti meg Németország nemzetgazdasági mérlegét az ő haderejének fentartása. Ez a haderő pedig szerves, erős, él, fejlődik, nem zárkózik el a reformok elől, még akkor sem, ha azok nagy változtatásokkal járnak is. Állandóan újításokkal élnek. A múlt évben a belügyminiszteriumot a katonai gyakorlóterek igazgatóságával bővítették. Szervezték az új gyalogtüzérezredet, felállították a negyedik felüg,előséget, kiegészítették a léghajós-zászlóaljot, hét új gép-ágyúteget szerveztek. Ez, azt hisszük, elég sok újításnak. Pedig ez nem is az egész. A császár nem zárkózik el az újítások elől, valamint tanácsosai sem. A császár egyre munkál a hadsereg fiatalításán s hiába mondják, hogy nincs elég kegyetlettel nagyapja fegyvertársai iránt. Nagyon okosan tesz ez a hatalmas császár. Nagy rangot, érdemrendet

BUTOROK

egy készpénzért, mint részletfizetésre leggyorsabbul a legfinomabb kivitelig legutányosabban kaphatók

Ehrentreu és Fuchs Testvéreknel.

E lapra hivatkozók tíz százalék engedményben részesülnek.

Budapest, VI., Teréz-körút 8. sz.

(Andrássy-ut közelében)

oo Nagy képes árjegyzék ingyen. oo

csak megöregedett hősnek ad, de fiatal katonái méltó megjutalmazása elől sem zárkozik el.

Kitchener lord a bur békekötés után visszaérkezett Angliába. A győzelmes hadvezért nagy diadallal, ünnepléssel fogadták partraszállásánál Southamptonban, azután Londonban, hol a velszi herceg fogadta őt s olyan ünneptetésben volt része, milyen méltó egy fejedelemez. Az ut mentén, hol kocsija elhaladt, katonaság állt sorfalat, s ezekre menő néptömeg ünneplte a hőst, ki befejezte az elmérgesedett háborút, s megszerezte a dél-afrikai gyarmatokat Angliának. Az ünnepléseknek kedvezett az idő is, s a bevonulást, mely a St. James palota felé haladt, a királyné s a királyi család valamennyi tagja megnézte a palota erkélyéről. A banketten, melyet Kitchener lord tiszteletére adtak a St. James palotában, jelen volt a velszi herceg s 50 ember London legfelsőbb, legelőkelőbb politikai köréből.

Cetinyében megrült Mirkó herceg esküvője Konstantinovic kisasszonnyal. A szertartást **Mitrofan** metropolita végezte, s megjelentek a szultán, az olasz király megbízottai, s **Zichy Jenő** gróf diszmagyarban. A tempomba induló menetben részt vettek a külföldi megbízottak, a diplomácia, valamennyi katonatiszt, a katonaság s a vidék népe nemzeti öltözetben. A nagy néptömeg élénken éljenzte a mátkapárt. Délben a palotában nagy ebéd volt, este udvari ünnepség, fogadás és diszadás, melyen a fejedelem darabját adták elő: **Balkanszka Carica** (Balkán cárnéja) címmel. Feltűnést keltett, hogy az esküvőre sem a szerb kormány, sem a szerb udvar nem küldött hivatalos üdvözlést.

Több nacionalista lap, mint Párisból jelzik, megtámadta **Waldeck-Rousseau** volt miniszterelnököt a német császárnál tett látogatása miatt. Az Intransigeant azt mondja, hogy **Waldeck-Rousseau** látogatása által ratifikálta Jaurésnak Elzász-Lotharingiára vonatkozó nyilatkozatait. A Voix Nationale azt írja, hogy ez az első Elzász-Lotharingia elvesztése óta, hogy egy volt francia miniszterelnök üdvözlö a német császárt. A bonapartista Autorité azt mondja, a találkozást kétségkívül már régen előkészítették. **Waldeck-Rousseau** előkészíti a német császár látogatását Párisban.

TÁVIRATOK.

Az olasz király a cárnál.

Peterhof, jul. 13. Az olasz király d. u. 4 óra 30 perckor ideérkezett.

Peterhof, jul. 13. Az olasz király fogadására az összes miniszterek **Lambdord** gróf külügyminiszter vezetésével, számos udvari méltóság és tábornok jelent meg a virágokkal és olasz és orosz zászlókkal gazdagon díszített pályaudvaron. Kézzel fél öt előtt **Miklós** cár, az Annunziata rend láncával ékesítve, Mihály trónörökös és az összes ott időző nagyhercegek megérkeztek a pályaudvarra. Midőn az olasz királyt hozó udvari vonat berobogott, a Novocserkoszki gyalogezred zenekara az olasz himnuszot játszotta. **Viktor Emánuel** király és **Miklós** cár a legszivesebben üdvözölték egymást és azután megszemléltek a díszszázadot, s azután a kíséretnek kölcsönös bemutatása következett. **Miklós** cár hosszabban társalgott **Prinetti** külügyminiszterrel, az olasz király pedig **Lambdord** gróffal. Ezután a két uralkodó a császári testőrség által körülvéve a palotába hajtatott. Az utcákon katonaság állott sorfalat. Nagy néptömeg üdvözölte az uralkodókat. **Alexandra Feodorovna** cárné, **Maria Feodorovna** özvegy cárné s a nagyhercegnők a cárné palotájában várták a királyt.

Pétervár, július 13. Este fél 8-kor a császári palota Pétertermében az olasz király tiszteletére díszbéd volt, melyen a legfelsőbb személyiségek, a miniszterek, az olasz nagykövet nejevel és a nagykövetség összes tagjaival, számos főméltóság és a kíséret vett részt.

Pétervár, július 13. A Journal de St. Petersburg az olasz király látogatása alkalmából a következőket írja: Az olasz király már volt egyszer Oroszországban trónörökös korában. Trónralépése óta ez az első látogatás, melyet a király idegen udvarnál tesz. Alattvalói mély ragaszkodással és tisztelettel viselnek iránta, amit nagy népszerűsége bizonyít. A két uralkodóházat a rokonság és barátság kötelékei fűzik egybe. Az elragadtatás hangján ír végül Olaszországról, s az orosz-olasz barátság fontosságáról.

Peterhof, jul. 13. Az olasz király tiszteletére adott díszbédén **Miklós** cár a következő pohárköszöntőt moadotta:

Elénk, mély meglepéssel üdvözöljük felséged itt-létét. Rendkívül jól esik nekünk, hogy felséged azzal

kezde meg utazását, hogy hozzánk jött. Egész Oroszország új jelét látja ebben az igaz barátság kötelékeinek, amelyek bennünket egyesítenek és csatlakozik érzelmeinkhez. Ezek az érzelmeik és kölcsönös szimpátiák, amelyek népeink között mindinkább megnyilatkoznak, előmozdítják viszonyunk fejlődését, amelynél jobbat kívánni sem lehet országaink érdekében. Szívvel köszönöm felségednek ezt a látogatást és poharamat fenkölt személye dicsőségére és boldogságára, valamint **Heléna** királyné, az anyakirályné és az egész királyi család boldogságára emelem és Olaszország jóitétére írtam.

A zenekar az olasz himnuszot játszotta. **Viktor Emánuel** király a következő pohárköszöntővel válaszolt:

Köszönöm felségednek a szíves fogadást és a szeretreméltó szavakat, amelyeket az imént hozzám és országomhoz intézett. Annak a jó személyes barátságának a kötelékei, amely bennünket szerencsésen egyesít és az a jó viszony, amely Oroszország és Olaszország között régóta fennáll, rendkívül kellemes teszi nekem ezt a látogatást. Pétervárra népem helyesléssé kísér, amely a kötelékek szorosabbra fűzésében új zálogat látja a békének és jólétnek. Ilyen érzelmeikkel emelem poharamat felségedre, a kormány dicsőségére és Oroszország jólétére, **Feodorvna Mária** császárné és **Feodorvna Alexandria** császárnéra, valamint az egész császári család boldogságára.

Az olasz király beszéde után a zenekar az orosz nemzeti himnuszot játszotta.

Peterhof, július 13. **Miklós** cár **Prinetti** olasz külügyminiszternek az **Alexander Nyevszkij**-rendet adományozza, a melyet **Lamsdorff** gróf az olasz külügyminiszternek mindjárt megérkezése után átadott.

Az angol kormányválság.

London, július 14. **Salisbury** lord miniszterelnök lemondott, s utódjává **Balfour**, a kincstár első lordját nevezték ki. **Salisbury** már pénteken beadta lemondását, de a döntést csak most publikálták. Angol politikai körökben a lemondás nem keltett feltűnést. **Salisbury** megrongált egészségére való tekintettel már hónapok előtt kijelentette, hogy csak a bur békekötést s a koronázást várja meg, s azután lemond. Most megtette. **Salisbury** a konzervatívok vezére, ki teljesen a maga erejéből küzdött föl magát, s már 36 éves korában miniszter volt, ma 72 éves.

London, július 14. **Balfour** Arthur, **Salisbury** utódja a konzervatívok alsóházi vezére ma ötvennégy éves. 1874-ben lett először tagja az alsóháznak s a Home-rule miatt heves harcot folytatott **Chamberlain**nal **Gladstone** kormánya ellen. **Salisbury** második kabinetjében skót államtitkár, a harmadikban pedig pénzügyminiszter volt, később a kincstár első lordja lett. Kormányra jutása a nagy angol politikára semmi változást nem jelent s a kabinetben sem történik egyelőre személyesere. Mindazonáltal hosszú jövőt a **Balfour** miniszteriumnak nem jósolnak.

London, jul. 14. A Reuter-ügynökség jelenti: **Salisbury** lemondása nem okozott meglepetést, mert az utolsó hónapokban észrevették rajta, hogy felesége elhunytán való fájdalommal nem tud uralkodni és hogy a sok évi kötelességteljesítés terhe nyomot hagyott rajta, noha egészségi állapota nem rossz. Minthogy **Salisbury** tulajdonképen csak formailag tartotta meg a titkos pecsétör méltóságát, nem várnak lényeges változást a miniszterium mostani összeállításában. **Balfour**-nak, a kincstár első lordjának és az alsóház vezérének miniszterelnökké való kinevezésével csak visszatértek arra az utolsó években követett szokásra, hogy a kincstár első lordja egyúttal miniszterelnök, amitől csak **Salisbury** kinevezésekor tértek el.

Tiencin átadása.

Peking, jul. 13. A követek megegyeztek **Tiencin** átadásának feltételeire nézve és csak a távollevő olasz követ aláírására várnak.

A Pelée újabb kitörése.

Páris, jul. 14. A Matinnak jelentik Fort de Franceból, hogy a Pelée-hegy újra (harmadszor) kitört nagy erővel. A sziget belsejéből érkező jelentések szerint ott nagy a rémület. Tegnapi francia expedíció ment **St.-Pierre**-be.

Nagynémetek gyűlése.

Eger, jul. 13. A vasárnap délelőtt tartott nagynémet iparoskongresszus nyugodtan folyt le. Elfogadtak egy határozatot, mely bizalmat szavaz **Schönerer** programjának.

Kitchener az angol királynál.

London, jul. 14. **Kitchener** lord tegnapi fogadása alkalmával **Edvárd** király meleg szavakkal fejezte ki a tábornoknak örömet és köszönetét teljesített szolgálataiért. A király ezután átnyújtotta **Kitchener** lordnak az új érdemrend jelvényeit. Ma reggel **Kitchener** tábornok **Salisbury** miniszterelnök meglátogatása végett **Hatsfield**-be utazott.

A kolera.

Washington, jul. 15. Az Egyesült Államok katonai konzulja azt táviratozza a külügyminiszteriumnak, hogy **Kvangszai** tartományban a **Kvailing** folyó mentén lévő városokban a kolera pusztit. **Pinglóban** 3000, **Kvailingban** 10,000 ember halt meg kolerában.

VIDÉK.

— **Hivatalos nemtörődőmség.** Panaszos levelet kaptunk **Nagy-Szöllősről**: Azt mondja a levél, hogy a Tisza folyó minden évben féktelenül pusztit szerte **Ugoecsbán**. **Nagy-Szöllős**, **Hetény** határát a szó szoros értelmében legázolja, letiporja. A birtokosság többször folyamodott a szatmári főmértőrséghez, hogy a Tisza rombolása ellen készítsen védelmi tervet. De a mértőrség bár tudja, hogy százazrekről van szó, nem csinál semmit, két év óta hiába minden kérés.

— **Adóhivatal pénz nélkül.** A **szabadkai** adóhivatal esett meg az a furcsa dolog, hogy elfogyott a pénz. Pedig hát azért adóhivatal az adóhivatal, hogy készen álljon a vagyonnal minden pillanatban és ne jöjjön zavarba, mint az adomabeli ember, aki véletlenül otthon felejtette a pénztárcáját. De hát jelenleg ez az eset állt elő, ami annál nagyobb baj volt, minthogy a szegedi ötödik honvédegyezred máskülönben nem tudott volna tovább menni **Jankovácra** az ezredösszpontosítási gyakorlatra. Elvégre akadt volna olyan gazdag bunyó, aki belenyúl a lajbi zsebébe és kirázza onnan a szükséges 80.000 koronát, de hát az adóhivatal nem vesz igénybe ilyen baráti szíveséget. S így történt, hogy a **zombori** adóhivatal küldött pénzt **Szabadkára** lovas csendőri fedezettel, kerek 45.000 koronát, mert ennyibe kerül az államnak az ezredösszpontosítás 8 napi utja.

— **EKE.** **Sepsi-Szent Györgyön** folyó évi július hó 20-án a városháza dísztermében közgyűlést tart az EKE a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. — **Javaslat** **Potsa József** v. b. t. t., főispán, oszt. elnöknek tiszteleti taggá való megválasztása iránt. — Jelentés az egyesület múlt évi működéséről, kapcsolatosan a pénztári számadásokkal. — Jelentés a székely megalomról. — A módorított alapszabályok tárgyalása. — Tisztújítás. — A folyó évi költségvetés megállapítása. — Elnöki zárzó. — A közgyűlést megelőzőleg megkoszorúzzák a **sepsi-szentgyörgyi** honvédelméket. Közgyűlés után kirándulás lesz a **Sugás-fürdőbe**, július 21-én pedig **Nagy-Kőhavasra**.

— **Tót szemtelenség.** Napról-napra sajnosabb tapasztaljuk, hogy a pánszláv propaganda elhullatott átkos magja mint termi gyümölcsét. **Nyitra**ból jön a hír, hogy a tótok ismét fészkelődnek, s immár a legalsóbb társadalmi rétegek is fertőzve vannak a pánszlávizmus fekélyétől. **Nyitra** vármegyének legutóbb tartott közigazgatási bizottsági ülésén az alispán bejelentette, hogy **Szokolcán** egy ottani iparos két felsőbb leányiskolai növendéket arculütéssel fenyegetett azért, mert azok magyarul szóltak hozzá.

Hát meddig tart még ez, meddig terjed ez gyalázatos inzultus? Hát itt ebben az országban oly messzire mehet a nemzetiségek vakmerősége, hogy nyíltan agitálhatnak a magyar állameszme ellen, kicsinye és nagyja? Vajjon mit tett volna a porosz kormány, ha ott történt volna ez az eset?

— **A Nyitra szabályozása** ügyében, mint lapunk tudósítója értesít, **Nyitra** vármegye alispánja a **Nyitra**völgy birtokosait a napokban gyűlésre hívta össze. A kultur-mézői hivatal tekintettel a gazdasági viszonyokra, nagy gondal készítettt tervezetet dolgozott ki, mely szerint nem ugyan a teljes ármentesítés — mely ugy sem volna lehetséges, hanem a visszamaradó árvíz gyors levezetése

BUTOR

jobb és olcsóbb mint bárhol ép úgy készpénzért, mint részletfizetésre, kapható: **GONDA S.** butorraktárban.

== BUDAPEST, ==
csakis VII. ker., István-tér 7. sz.

Képes katalógus 50 illusztrációval, mely beküldés mellett kapható. A ki ezen lapra hivatkozik, 5% árengedményben részesül.

— (Elgazolt kanonok.) Zágrábból táviratozzák: A samobori vicinális vasút tegnap a vágány keresztelésénél elgazolta *Milján József* kanonokot, volt osztálytanácsost és a nemesi konviktus rektorát. Holttestét Samoborba vitték. A tragikus eset Zágrábban általános részvételt keltett. Milján egyike volt a papság legnépszerűbb tagjainak és határtalan tiszteletben állott. Azelőtt mint osztálytanácsos tagja volt az országos kormányoknak. A vallásügyek előadója volt.

— (Csődeljárás Ugron ellen.) Ily cím alatt egyik lapban közlemény jelent meg, melyben a vagyonszünet Székelyegyleti első takarékpénztár székelykeresztúri értekezletének határozatával foglalkozik. Az értekezlet arra kérte a csődválasztmányt, hogy utasítsa Lukácsffy István főmegbízottot, hogy Ugron Gábor ellen a csődeljárást az illetékes bíróságnál kérelmezze és indíttassa meg. Tudósítónk az esetről még ezeket írja: A csődválasztmány a csődeljárás megindítását az idő szerint *károsnak tartja a csődtömeg érdekében*. Egyben arról értesülünk, hogy a csődtömeg I. osztályába sorozott hitelezők egészben; a II. osztályba sorozott hitelezők (betétesek) követelésük 25 százaléka nyer ezuttal kielégítést. A pénz tényleges kiosztása f. hó 26-án veszi kezdetét dr. Lukácsffy István ügyvéd irodájában.

— (Halálozás.) Békés-gyulai Kiss Ernő Jenő marosvásárhelyi rendőrségi kiadó meghalt 25-ik évében Marosvásárhelyen. Kny Károly, a „Magyarság” kiadóhivatali főnöke az elhunytban sógorát gyászolja.

Jakabházu Zoltán, a nagyváradi hadapródiskola kitűnő növendéke elhunyt Székely-Keresztúron.

— (A Márk-templom veszedelme.) Velencét súlyos vesztesség fenyegeti. Koronája, az isten en szép, fedelmileg hatalmas Márk-templom veszedelemben forog. A világ ez egyik legregebb temploma fölött megsokasodott az évek terhe s tornyának fala megrepedt s leomlással fenyeget. A tornyot megtámasztották s kevesebbet fognak benne harangozni. A hír Velencében nagy izgatottságot keltett.

— (Változások a rendőrségen.) Szombaton, július hó 12-én foglalták el új hivatalukat a belügyminiszter által áthelyezett rendőrtisztviselők. *Máltás* Hugó rendőrtanácsos az I. kerület vezetője lett, helyét *Boda* Dezső V. ker. kapitány foglalta el, az V. ker. vezetője *Gyalokny* Lajos rendőrtanácsos lett, helyére, Újpestre *Kolozsvary* Gyula rendőrtanácsos ment. *Jeszenszky* Gelért, az I. ker. volt kapitánya pedig a központba helyeztetett át.

— (Változások a budapesti dohányjövédéki igazgatóságban.) A pénzügyminiszter a budapesti dohányjövédéki központi igazgatóságához *Wlaszlovics* Béla tiktárt, *Báldányi* Gyula aligazgatót és dr. báró *Natorp* Tivadar dohányjövédéki tiktárt pénzügyi tanácsosokká, továbbá dr. *Marquis* Géza segéd tiktárt, *Fodor* Zoltán és *Martínovich* István osztályvezetőket dohányjövédéki igazgatósági tiktárokká nevezte ki.

— (Az új képviselőház.) Megirtuk néhány hét előtt, hogy az új képviselőházban serényen folynak a munkálatok, hogy a képviselőház már októberben ott kezdhesse meg munkálatait. Most arról értesülünk, hogy e munkálatok időre való befejezésének temérdek akadálya van. Kiderült ugyanis, hogy a szellőztetési készülékek használhatatlannak voltak, az új szellőztetési berendezés pedig igen sok időt és megkötészetelt munkát igényel. A mellett a csatornázás is még sok munkába kerül. Másrészt a képviselőház elnöke és a miniszterelnök is határozott utasítást adtak, hogy legkésőbb szeptember végéig az új parlamentnek legalább képviselőházi része teljesen elkészüljön és átadható legyen. Hogy ez lehetővé váljék, az építkezésre előirányzott összegek újból telmesen emelkednek és majdnem kétszeresre fokozódnak. Mindezek mellett újabb és újabb hiányokra bukkannak. Kiderült, hogy a főrendiház terme és helyiségei, holott a főrendiházban alig 20-30 ülés van évenként, *megtelelőbbek*, mint a képviselőház terme és helyiségei. A főrendiház ülésterme azonkívül *világosabb*, mint a képviselőházi. Még másutt is van hiba, ami már a közegészségügybe vág. Az új parlamentben ugyanis több szolgái, kapus és házfelügyelő lakás is lesz. Ezeket valamenenyt földalatti helyiségekben rendezték be, ami oly óriási épületben, mint amilyen az új parlament, magában véve is hiba. De valósággal bűnnek róható fel, hogy e helyiségek *tulajnyomó része annyira nedves*, hogy azozba csak életveszéllyel lehet bárkit is beköltöztetni. Szóval az új miliókba kerülő palotának csak kényszerűségből vehetjük hasznát.

— (A magyar műkedvelők asztaltársasága) a Budapesti Önkéntes Mentő Egyesület javára a Putzer-féle kerthelyiségben nyári mulatságot rendez. A mulatság augusztus 16-ára volt tervezve, azonban már *július 19-én, e hét szombatján* megtartják. A rendezőség mindent elkövet, hogy a tombolával és táncokkal egybekötött mulatság minél jobban sikerüljön. Az ünnepély iránt már is nagy az érdeklődés, amennyiben a belépőjegyek szép számban kelnek.

— (Ninos többé kopaszság.) Egy amerikai orvos *Delos L. Parker* kitalálta a módját annak, hogy megszűntesse a kopasztságot. Szerinte a kopasztságnak egyedül a rossz lélegzés az oka — tehát aki nem akar kopasz lenni — az lélegzék jól. Amerikai lapokból indul ki ez a becsületes nyári hír, de azt nem írják meg, hogy miként lehet jól lélegzeni.

— (A körözött német császár.) Megemlékeztünk a prágai rendőri lap felüléről, amennyiben belecsempésztek a német császár körözését. Kiderült, hogy a hamisított köröző levelen *Kaiser Wilhelm* úgy volt írva, mintha Kaiser vezeték név lett volna. Krikava rendőrigazgató elrendelte, hogy a rendőri lapok ama példányait, melyekben az ominózus hirdetés megjelent, lefoglalják és megsemmisítik.

— (Lesseps fia és a Panama-csatorna.) Abból az alkalomból, hogy az amerikai kormány elhatározta, hogy Lesseps nagy tervét, a Panama-csatornát megépítteti, egy francia hírlapíró kérésére Lesseps fia nyilatkozott a kérdéssel. Véleménye szerint a csatorna hat év alatt elkészülhet, s körülbelül 600 millióba fog még kerülni. Sikerről fog szerinte a terv mindenesetre, s kiváltképpen bizik az amerikaiak merészségében és kitartásában.

— (A hivatalos lapból.) *Kitüntetések.* A király *Kovács* Antal méhészeti felügyelőnek, a méhészeti szakismeretek terjesztése körül szerzett érdemei elismerésül, a koronás arany érdemkeresztet, *Miskolczy* János főerdésznek az erdmesteri címet adományozta. *Kinevezések.* A pénzügyminiszter a debreceni pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez *Poroszlay* Gyulát számvizsgálóvá, a módosi adóhivatalhoz *Simonffy* Jenőt pénztárnokká, az ipolysági pénzügyigazgatósághoz dr. *Zsabay* Istvánt foglalmazóvá kinevezte. A közoktatásügyi miniszter kinevezte *Lomoschitz* Károlyt és *Koller* Izabellát a kismartoni polgári iskolához segéd tanítóvá, illetve segéd tanítónővé. *Áthelyezések.* A közoktatásügyi miniszter *Kurucz* Ernő temesvári és *Rónai* Sándor lévai segéd tanárokat kölcsönösen áthelyezte, továbbá *Szieber* Paulát a zilahi, *Bartók* Kamillát a német-palánkai és *Borosnyai* Katalint a kolozsvári polgári iskolához helyezte át.

— (Rövid hírek.) A korintiai fürdőt a legutolsó kimutatás szerint az idén 442 vendég használta. — *Ebzarlatot* rendeltek el a második kerületben, ugyancsak a zalaegerszegi járás területén 27 községben a veszett kutyák marásai miatt. — *Beleesett a Zala folyóba* a mártonfalvi molnárnának két gyermeke. A 8 éves Tóth Gyulát még sikerült kimenteni, de az 1 éves Mariska már odapusztult. — *Jegyző-választás* volt Sátoralja-Ujhelyen. Négy pályázó közül Nagy Albert választott meg. — *Birtokvétel.* Eszterházy Sándor gr. nagybirtokos 3 millió koronáért megvette a marcaltői uradalmat eddigi tulajdonosától. A gróf tegnap vette ez uradalmat birtokába. — *Osztrák zászló* éktelenkedett mindezeig az újvidéki dunafürdőházon. Azonban a város derék főkapitánya, *Demetrovics* Vladimir levonatta a rudról s helyébe a piros-fehér-zöld magyar lobogót tűzte. — *Az oklánd-vargyasi* ut építéseinél céljaira a belügyminiszter Hollaki főispán közbejárására 30 ezer koronát utalványozott. — *A bika megölte László* János zala-lövői juhászt. A bika Jusztus Izidor birtokosé volt. — *Főbe lötte magát* *Hadi* Mihály vendéglős neje Zalaegerszegen. — *Krúger* elnök és *L. yds* transzváli ügyvivő összeveszttek, s egyáltalában nem érintkeznek egymással. — *Az Erzsébet nőiskola*, mely már régebben átköltözött István-ut 93 szám alatti új palotába, ez év szeptember 6-án kezdi meg előadásait. — *Örültnek tetette magát* *Joseph* Antal szegei illetőségű ember csak azért, hogy örültek házába felvegyék s valami elégségre jusson. A toloncházba vitték. — *Agyonlőtte* *véletlenül* revolver-tisztítás közben *Titelben* *Hild* Arankát az unokaöccsö *Fraksz* Vilmos. A fiatal szép leány, ki menyasszony volt, néhány perc múlva meghalt. — *Eltűnt a fővárosból* *Bauer* Lajos fővárosi lisztnagykereskedő anyagi zavarai miatt. Főnek, hogy öngyilkosságot követett el, mert ezzel az eszmével foglalkozott már.

x *Muharm-g*, mely jelenleg takarmánynak még biztos eredménnyel vethető, legelsőrendű minőségben kapható *Moutner* Ödön, általánosan ismert cs. és kir. udvari magkereskedésében, Budapesten.

x *Csuz és köszvény* ellen elismert legkitűnőbb szer a *Zoltán-féle* kenőcs. Ára 2 korona. *Zoltán* Béla gyógyszerárban Budapest, V., Sétátér-utca és Szabadság-tér.

x *Felhívjuk* olvasóink figyelmét *Herceg* és *Horvát* Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az „*Adria*” szállóval szemben létező női divat-árubázára.

x *A világhírű találmányok* közé első sorban az a gyógyszer számítható, amelyik azokat a betegeket gyógyítja, kiknek egy tudomány se segített — ilyen kitűnő szer a *Müller-féle* dupla villanydelejes kereszt; (R. B. 86967.) arról a következő sorokból mindenki meggyőződhetik. — *T. Müller* Albert urnak Budapest, V. Vadász-utca 42. R. Üdvözlöm t. Müller urat és bátor vagyok

a legforróbb köszönetemet kifejezni, mert fáradozott, mikor az ön dupla villanydelejes keresztjét R. B. 86967. elküldte. Már régóta szédülés és gyomorfájásban szenvedtem és miután az orvosok segíteni nem bírtak, önhöz 1899. év december havában fordultam és önnél 3 frtos keresztet rendeltem; ezt egészen a mai napig viseltem és hála Istennek, ma teljesen egészséges vagyok. — Tisztelettel maradok, *Hetzmann* *Jakab* Felső-Gallán Komáromm. 1901. évi január hó 6-án. Ennek folytán aki csúsz, köszvény, reuma, influenza, epilepsia vagy egyáltalában idegben szenved, annak a gyógyszer legmelegebben ajánljuk, mert nemcsak hogy annak hatása egészen biztos, hanem a nagy költségekre nézve, amelyeket a betegség egyáltalában okoz, a fent említett készüléknek csekély ára miatt is annak megpróbálását érdemesnek tartjuk.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

* *Uj helységnévtár.* A magyar korona országainak új helységnévtára még ez év vége előtt elkészül. Az új kiadást a m. kir. központi statisztikai hivatal végzi s anyagának jelentékeny gazdagodása dacára 7 korona, illetve hivataloknak 6 korona kedvezményes árában rendelhető meg. A helységnévtár bolti ára az előfizetési árkétszerese lesz, azért, akinek szüksége van rá, ajánlatos, hogy előfizessen.

* *A tatal dalosünnep.* A Dunántúli dalosözvétség július 12-én és 13-án tartotta meg *Tata-Tóváros* ötödik dalosünnepét. Tizenkét dalegyesület s vagy háromszáz énekes gyűlt össze a kies városban. A dalosversenyben a *Győri ének és zeneegyesület*, a *Szombathelyi daloskör* és a *Soproni férfidalegyesület* lettek a győztesek.

* *A Fővárosi Nyári Színházban* szombaton *Fedák* Sári utolsó vendégfellépésével a *Madaras* került színre. Régen láttuk ezt a kedves operettet a fővárosban s a *Kreccs* yi társulata szép előadásban mutatta be. De a vendégművész, *Fedák* Sári igen győnye volt. Amellett, hogy éneke az *Anday* Blankéé mellett teljesen elvesszelt, a játéka is olyan bizonytalan volt, hogy bizony, ha nem *Fedák* Sári játszotta volna ezt a szerepet, úgy nem sokan nézték volna végig az előadást. De a külső siker azért természetesen megvolt. *Mihályi*, *Környei*, *Szikla* felemelítésre méltóan jók voltak. Vasárnap a *Gárdonyi* Géza falusi története *A bor* került előadásra. Dícséret illeti ezért a választásért az igazgatót. Az előadást is megdicsérhetjük. *T. Hadrik* Anna a Baracs né szerepében kitűnő volt s *Thury* Elemér is mesterien játszott. Keddén a *Lámpa az ablakban* című bohóság került bemutatásra.

* *Színházak műsora.* 1902. július 14-én. *Fővárosi nyári színház.* A kereszt jelében. (Kezdeté 7 órakor.) — *Városi színház.* A demokrata. (Kezdeté fél 8 órakor.)

TORVÉNYSZÉK.

§ *Az „Előkelő Világ” vizontagságai.* Az *Előkelő Világ* című ujság szerkesztője, *Lengyel* Gizella két évvel ezelőtt előfizetőket gyűjtögetett Erdélyben. A gyűjtőszármegyei előjáróság gyanusnak találta az előfizető gyűjtést s *Adám* Imre berendelte a szerkesztőt a község-házára, onnan csendőörökkel *Gyergyó-Szent-Miklós*-ra kísérte, hol végre a szolgabíró rendeletére szabadon bocsátották. Ebből egész sor feljelentés támadt, amit a szerkesztő az előjáróság és csendőrség ellen személyes szabadság megsértése, viszont a hatóságok hamis vád miatt emeltek, de ezekben az ügyekben megszüntető határozatot hozott a bíróság. *Lengyel* Gizella a történetek miatt íbevesen megtámadta *Adám* Imre jegyzőt, aki sa tőpert indított, melyet az őszszel fogtak tárgyalni. *Adám* ezenkívül egy sértő tartalmu levelet küldött az *Előkelő Világ* szerkesztőségébe, mely miatt *Lengyel* Gizella becsületsértésért feljelentette *Adám*ot a budapesti büntetőjárs-bíróságnál. Ma tárgyalta ezt az ügyet *Ba.ó* aljárásbíró a miután a panaszlót képviselője tagadta, hogy azt a levelet *Adám* írta, a tárgyalást a bizonyítékok beszerzésére elhalasztották.

SPORT.

o *Siófoki löversenyek.* A tegnapi versenyek részletes eredménye a következő: 1. *Füredi* díj. 1200 kor. 2000 m. Gr. *Esterházy* B. Boka (lov. mr. Brock) első, *Halloh* II. második, *Spezi* harmadik. Tot. 10: 48, 25: 41, 3. II. *Fonyódi* díj. 1200 kor. 2400 m. Gr. *Orssich* P. Boka (lov. Krause) első, *Arman* második, *Dragina* harmadik. Tot. 10: 16, 25: 33, 41. III. *Fejérmegyei akadályverseny.* Handikap. Tiszteletdíj és 1000 korona 4800 m. *Jankovich* B. Gy. Sötét (lov. br. Szentkereszty) első, *Rozmaring* második, *Pretória* harmadik. Tot. 10: 49, 25: 41, 34. IV. *Badaosonyi* díj. Gátverseny. 1200 kor. 2400 m. Gr. *Scönborn* F. *Grinzing* (lov. Szemere) első, *Humor* második, *Boba* harmadik. Tot. 10: 14. V. *Eladók* verseny. 1000 korona 1200 m. Gr. *Orssich* P. *Becsvágy* (lov. gr. *Pejacsev* ch) első, *Menyő* második, *Earl* harmadik. Tot. 10: 20, 25: 38, 63. VI. *Tihanyi* handikap. 1200 kor. 2400 m. Gr. *Esterházy* B. Berta (lov. mr. Brook) első, *Wawel* második, *El Batidor* harmadik. Tot. 10: 55, 25: 88, 120.

NYILT-TÉR.)*

VÉRGYÓGYÍTÁS

HEMOPATIA

Ezen új, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel leeg alkalmazva **köszvény, asztma, sziv-, vese-, gyomor-, bél- és hólyagbántái** maknál súlyos **ideg-, vér-, és bőrbajoknál**. Biztos védelem szélhűtés és elmezavar ellen 12 év óta ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének egyetemi orvostudornak (Hemopata) rendelés **Dr. Kovács J.** intézete van

Budapest, V., Váci körút 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-ig és 8—6-ig. Díjazott levélre válaszol etegeket, intézetén kívül is kezél. — Nehéz betegeknek legbiztosabb gyógymódja.

*) Ezen közleményért nem vállal felelősséget a Szerk)

KÖZGAZDASÁG.

Erdővásár. Hom-Keményfalva község közbirtokos sága f. hó 9-én áruba bocsátotta 11 hold terjedelmű tölgyfa erdejét, melyet 19 ezer 500 korona értékben adtak el. Tehát csaknem 2 ezer koronát adtak holdjárt, holott a három székely vármegyében igen sok helyen az arányjogokat 1 koronától 30 koronáig vásárolták nagy mennyiségben össze, s így könnyen elképzelhető az a horribilis nyereség, amely ennek folytán, — amely különben egyenlő számos székely család tönkretételével — előállott. Végül megemlítjük, hogy ugyancsak Keményfalva közbirtokossága a napokban egy 31 hold terjedelmű erdejét 37 ezer koronáért adta el.

A központi vásárosarnok áral. Július 14. (Vámos és Bruszt hat. közv. üzl. jelent.) A mai nap forgalma részleteiben a következőképp alakult: **Husfélék:** vidéki mariahús eleje 66—76, hátulja 76—96 korona 100 kilonként. Olított sertések szalonnával együtt 88—96 fillért jegyeztek kilonként. **Tojásban** az üzlet változatlanul élénk, ma l. r. friss tojás 58—59, gyengébb minőségű és erdélyi árú 56—57, apadt tojás 54—55, törött (1080 drb.) 40—42 koronát jegyeztek ládánként. **Vaj:** l. r. szövetkezetű édes tejszínből készült kiválóan kedvelt jegyű fél kilós darabokban 1.90—2.20, egyéb jegyű 1/2—1—5 kilós darabokban 1.70—1.90, jó friss főzővaj 1.40—1.50, koronát jegyeztek kilonként. **Élőbaromfi**ban változatlan az üzlet, a hozatalok kielégítő árak mellett gyors elhelyezést nyerne. **Gyümölcsfélék** allandóan megfelelő mennyiségben kerülnek a piacra és a hozatalok mindamellett gyors elhelyezést nyerne és ma különös említést érdemel a barackban levő jó kereslet.

Budapesti tőzsdék.

Gabonatőzsde.

Készárúüzlet.

A múlt hét folyamán érkezett tömegtelen sokaságu árú következtében rendkívül mennyiségű régi árú lett ma kibocsátva, de a zalmok részéről tanusított kedvel-

lenség folytán a kibocsátott áruhoz képest kevés mennyiséget vásároltak s elkelt mintegy 20,000 mm. buza-köztük néhány tétel új búzával mintegy 20—25 fillérrel olcsóbb árakon.

Folyó hó 11 este 6 órától		13 . 6 óráig	
érkezett		elment	
buza	9827 mm.	7120 mm.	
rozs	101 .	— .	
árpa	210 .	— .	
zab	2331 .	3419 .	
tengeri	17849 .	7997 .	
liszt	521 .	14632 .	
repce	706 .	— .	
korpa	— .	3212 .	

Ó-buza.

Eladatott: Buza: Tiszavidéki: 200 mm. 80.5 kgr. 8 K. 90 f. 1300 mm. 80 kgr. 8.85 K.
Szentesi: 800 mm. 77 kgr. 8.50 K.
Hódmező-Vásárhelyi: 1600 mm. 79 kgr. 8.60 korona.
500 mm. 77.5 kgr. 8.55 K.
Makó: 700 mm. 77 kgr. 8.50 K.
Fejérmegyei: 100 mm. 77 kgr. 8.50 K.
Pestmegyevidéki: 200 mm. 75 kgr. 7 K. 85 f.
Bácskai: 600 mm. 77.4 kgr. 8 K. 60 f.
Bánsági: 1700 mm. 76 kgr. 8.25 K. 820 mm. 74.5 kgr. 8.— K. 1000 mm. 74.5 kgr. 7 K. 97 és fél f.
Verbászi: 1200 mm. 76 kgr. 8.30 K.
Raktáraru: 1000 mm. 76.5 kgr. 8.— K. 1000 mm. 76.5 kgr. 8.— K.

Új-buza.

Buza. Tiszavidéki: 200 mm. 80 kgr. 7.90 K. júliusi szállításra. 300 mm. 79 kgr. 7.70 korona. 2000 mm. 79 kgr. 7.70 K. 1000 mm. 79 kgr. 7.65 K. 400 mm. 79 kgr. 7.65 K. készpénzfizetés mellett, paritás júliusi szállításra.
Hód-Mező-Vásárhelyi: 1000 mm. 79 kgr. 7 K. 85 f. júli. szállításra. 1000 mm. 79 kgr. 7.85 K. orosházi augusztus 5-ki szállításra.
Pestmegyevidéki: 1500 mm. 78 kgr. 7.60 K. augusztus 5-ki szállításra.
Rozs: Új árú. 200 mm. 6.55 K. készpénzfizetés mellett júliusi szállításra. 500 mm. 6.55 K. 3 óra, júliusi szállítás, 200 mm. 6.55 K. 3 óra, júliusi szállításra. 200 mm. 6.55 K. készpénzfizetés mellett júliusi szállításra 200 mm. 6.50 K. készpénzfizetés mellett július 20-iki szállításra. 300 mm. 6.50 K. készpénzfizetés mellett július 19-iki szállításra. 300 mm. 6.45 K. készpénzfizetés mellett, július 23-iki szállításra. 200 mm. 6.40 K. készpénzfizetés mellett júliusi szállításra. 200 mm. 6.10 K. augusztus 10-ki szállításra. 600 mm. 6.07 K. készpénzfizetés mellett augusztusi szállításra.
Zab: 100 mm. 6.75 K. 100 mm. 6.55 K. 100 mm. 6.55 K. 100 mm. 6.47 K. 100 mm. 6.40 K. készpénzfizetés mellett, júliusi szállításra.
Repce: (káposzta) 350 mm. 10 K. 35 f. 80 mm. 10.30

K. 175 mm. 10.30 K. 150 mm. 10.25 K. 1200 mm. 9.75 K. készpénzfizetés mellett ab P. Ladány.

Köles: 100 mm. 4.70 K. készpénzfizetés mellett.
Tegnap délután eladatott: Pestmegyevidéki: új árú, 1000 mm. kgr. 7.65 K. aug. száll.
Becskekeri: 3000 mm. 76 kgr. 7.42 és fél K. augusztusi szállításra.
Tiszavidéki: ó árú: 2500 mm. 79 kgr. 9 K.

Határidőüzlet.

A próbacéplés a legtöbb helyen már meg volt, az eről érkező kedvező jelekkel s az allandóan kedvező idő előnyös befolyása folytán a mai üzlet rendkívül lanyha irányzat mellett folyt le s a következőképp zárult:
Délben jegyez: októberi buza 6.95—96, 1903. áprilisi buza 728.—29 okt rozs 5.98—99, októberi zab 5.22—23, júliusi tengeri 4.82—83— augusztusi tengeri 4.91—92, 1903. áprilisi tengeri 4.83—84 augusztusi repce 10.45—55

Érték-tőzsde.

Előtőzsde: Osztrák hitelrészvény 678.25 Magyar hitelrészvény 706.50 4 százalékos arany —. Koronajáradék —. Leszámitoló —. Jelzálog —. Rimamurányi 496.—, Államvasut 697.50. Déli vasut —. Alpesek —. Márka —. Városi villamos —. Ipar és kereskedelmi bank —. Közutvasut —.
Zárlat: Osztrák hitelrészvény 678.50. Magyar hitelrészvény 706.— 4 százalékos arany —. Korona. 97.95. Leszámit. 443.50 Jelzálog bank 465.— Rimamurányi 495.50, Államvasut 697.25 Déli vasut —. Alpesek 404.— Márka —. Városi villamos —. Ipar és kereskedelmi bank —. Közutvasut —.

A szerkesztő postája.

L. Z. Weissler Hirsöh. Megkaptuk s legközelebb jönni fog. Köszönjük, hogy a messzi távolban is megemlékezett.

G. J. Csik-Szereda. Megkaptuk s mihelyt érkezésünk lesz az átnézésre, azonnal értesítjük.

G. Jenő Szovátha. Köszönjük mindkét küldeményét. Akarata szerint fogunk eljárni.

K. S. Nagy-Enyed. Abban a dologban ez idő szerint még nem nyilatkozhatunk. Ha majd vége lesz a most divatba jött sokféle tanfolyamnak, a rájuk vonatkozó kritikai visszapiantással sem maradunk adósok.

Marci K. B. Levelező lapját megkaptuk. Az öreg csak pihenjen. Minden a maga rendén megy.

Szamosmenti. Dr. Herman Antal lakik I. Alagut-utca 2.

D. Gy. B. Félégyháza, **A. I.** Erzsébetváros, **R. I.** Egeres, **S. I.** Miskolc, sorsjegyeiket nem huzták ki.

K. S. Budapest. 5596/40 számú magy. vör. kereszt és 0096/61 sz. bazilika sorsjegye 13—13 koronát nyert.

Laptulajdonos a „Magyarság” kiadóvállalata

Küzdelmek.

REGÉNY. (11)

Írta: **LENGYEL LAURA.**

Még a szalon ajtaján kellett betuszkolni. A fülei zúgtak, a szemei körül vérvörös karikák játszottak. Mintha távolról hallana hangot, mely ugy hasonlít a Németh ur beszédéhez:

— Kedves Ágnes. Nyári Béla ur, a fiunk tanítója. Nincs itthon Tibor?

Béla még mindig nem bír fölnézni, míg egy csodálatosan zengő női hang nem üti meg fülét:

— Tibor mindjárt jön. Jó napot, Nyári ur!

A megszólításra fölveti szemét. Az első, mi szemébe ötlök, két nagy csodaszép, epedő fekete szem; hu'lámos, dus sötét haj, halvány kreol arc, égő piros ajkakkal. Ez az arc, melyre nem azt mondják, hogy szép, hanem azt, hogy érdekes.

Helyet mutat a fiúnak és nézi annak sötétkék szemeit, zavarban égő arcát és mosolyog kedvesen, megbocsátóan: milyen csodálatos gyerek ül itt vele szemben, ezen a selyem pufon.

Aztán asszonyi irgalmatossággal segíteni akart rajta.

— Nyári Félix ur nagy bátyja, ugy-e?

— Igenis, nagyságos asszony.

— k igen kedves emberek. Marianne gyakran szokott it megfordulni. A télen még nem lesz meg az eljegyzés?

— Az eljegyzés? — kérdé Béla bámulva.

— A Marianne-é Sándorral. — Majd női

gyöngédséggel átlátva, hogy Béla nem tud semmit a dologról s így nem lehet tulságos bizalmas viszonyban rokonával, folytatta:

— Persze, még nem beszélgetésre való dolog. Ráérünk — majd, ha nyilvánosságra hozzák a dolgot. — És itt van Tibor!

Egy kis 10 éves csinos uri gyerek lépett be a szobába. Nem a Némethné fia volt. Ágnes asszony csak három esztendeje ment férjhez az özvegy bankigazgatóhoz. Házasságát — ugy beszéltek — egy nagy szerelmi családós előzte meg. Egyébként bizosat senki sem tudott a dologról. Hűséges feleség, kifogástalan háziasszony volt mindig. A tekintete ugyan mindig szomorú, de a viselete nyugodt és biztos. Soha sem látták leverten, kedvetlenül, de vidáman sem. Az ismerősök azt mondták rá, hogy nincs temperamentuma, Marianne azt gondolta, hogy vasakarattal uralkodik idegzetén. A jólelkű, gyöngéd hölgyek ugy találgatták, hogy Ágnesnek fáj az, hogy az Isten házasságát nem áldotta meg gyermekkel, míg a csipős nyelvű hölgyek azt állították, hogy Némethnének jól áll a mélabus, fátyolozott szem, azért viseli. Ha akarná, derülten, kacéron is tudna nézni, de tudja, hogy így szebb.

Nyári Béla mindezekből nem tudott semmit, egyelőre nem lévén otthonos a „társaság” pletykáiban. Tanítványától meglehetősen barátságos fogadtatásban részesült. A kis Tibor mindjárt megkérdezte:

— Ilust is fogja tanítani?

— Nem kicsi fiam — nevetett Németh ur — csak téged tanit. Ugy-e szorgalmas leszel?

— Igen, papa — ígérte készséggel Tibor. Nagyon könnyen ígért meg minden ilyesfajta dolgot, mivel ugy sem tartotta meg szavát.

— Ilus a hugom — magyarázta Némethné — egyedős Tiborral s eddig együtt tanultak a nevelőnőnél.

Béla fölállt bucsuzni. A háziasszony odanyujtotta neki keskeny kis kezét. Béla félénken vitte ajkához és remegés futott végig testén, mikor ajka a finom, puha bőrhöz ért. Először csókolt kezét igazi uri hölgynek.

Az igazgató ur erősen megrázta kezét. Tibor katonás mozdulattal összeütötte bokáját. Ebben a pillanatban kinyílt az ajtó és egy boglyas, barna gyermekfő kandikált be rajta:

— Ilus, — fedezte föl a leselkedőt Tibor.

— Iluska, gyere be — szólott Némethné szeliden. Aztán kissé boszusan mondta: — hát már micsoda illetlenség ez megint?

A kis leányon hosszú bábé-ruha volt, göndör haja még egészen rövidre vágva. Nagyon hasonlított nényéhez, csak szemei nem voltak szomorúak, ajkai egy kicsit keskenyebbek, arca egy kicsit pirosabb. Az Ágnes hullámos haja itt már göndör fürtökben volt meg. A kis leány nagyon szégyelte magát, szemeiben haragos könyvek égtek.

— Tibor mindig árulkodik reám, — mondta a sirástól meg-megcsukló hangon.

— Ostobaság, — szólott Némethné — én vetelek észre. Különbem most köszönj szépen a bácsinak.

Ilus szépen meghajította magát, aztán fölnézett a magas fiura, arcán kigyult a meglepetés, örömpirja, két kis kezét a fiu karjára téve ki-mondhatatlan kedvességgel szólott:

— Bácsi, meg akarom magát csókolni, maga szép.

(Folyt. köv.)

Fióktüzetünknel a ház lebontása miatt nagyon olcsó árak.



1 legújabb angol homespun női gallér 110 cm. hosszú, remek színekben . . . 6.50 frt.
 1 nagyon elegáns francia batiszt pongyola 4.50 "
 1 elegáns utcai ruhára való angol zophir, minden hozzávalóval és díszszel 2.50 "
 Legfinomabb francia battist teljes ruhára, minden hozzávalóval és csipkedíszszel 2.95 "

Francia delein, remek színek és mintákkal, egész pongyola vagy ruhára való, hozzávalóval és díszszel (7 m.) . . . 4.- frt.
 Legfinomabb Cloth, remek színekben, selyem fényű blousra, alsó szoknyára stb. alkalmas, 140 cm. széles, méterenkint -70 "
 1 ablakra való esikós tunis-szövet függöny bordó, teget és krém színben 1.50 "

Gyönyörű mintás csipkefüggönyök, m.-kint -20, -30, -35, -50, -60 frt
 1 legfinomabb cloth vagy cachmir paplan 2 személyre való, minden színben 4.50 "
 Paplanlepedő finom vászonból . . . 1.80 "
 1 vég remek Herczeg-vászon 30 rőt. . . 5.25 "
 1 vég dunna-vászon 30 rőt. . . 3.95 "
 1 vég finom chiffon 30 rőt. . . 4.75 "
 1 vég lepedő-vászon varrás nélkül . . 7.50 "
 1 vég czerma-kanavász 30 rőt. . . 3.80 "

Vidékre utárvét mellett lelkiismeretes kiszolgálás.

Pártoljuk a magyar céget!

HERCZEG és HORVÁT BUDAPEST, VII. ker. Kerepesi-út 52. sz. a Adria-szállóval szemben

SZINHÁZAK.

Kedd 1902. július 15-én.

Városi. nyári színház. Föv. nyári színház
 Legeyel zsidó. Lampa az abrakban
 Kezdeté 7 órakor. Kezdeté fél 8 órakor.



HATSCHÉK MIKSA

Optikus (azelőtt Vél-tes) most:
 V., Eskü-út 5. (Klotild palota.)
 A „Belvárosi Kávéház” mellett.)

Jelmez és néprajzi fényképek (színes) nagy választékban
 Színházi látások 4 főtől feljebb. Vadász- és verseny-távosók 8 főtől feljebb. Szemüvegek, orrszűrők és lorgneltők 1 főtől feljebb. Legszígymerők 4 főtől felj. Hőmérők 40 krtól felj.
 Műszerek és választékban, (nalam minden fajdalom nélkül be is lehetnek.)
 Fényképező gépek 75 krtól, illetőleg 3 forinttól (nagyobb 6 forinttól) feljebb. Szerek napi árért.
 Kirchner-fele citra-ghár és hegedű-húrok.

KÁVÉ

tartós vászonzacskóban
 4 1/2 kiló Cuba-kávé frt 7.50
 4 1/2 . Gyöngy-kávé, 7.50

Belák István

BUDAPEST,
 VII. Rottenbiller-utca 4. sz. alatt

BUTOR

készpénzért vagy részlet-
 fizetésre legolesóbban
Fuens Bódog-nál kapható
 BUDAPEST, VIII. József-körút 26.
 Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Sport-fénymáz.

Minden lehető színű fénymáz, mint pl. sárga, barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta fekete fénymáz gyártok. Színes fénymázaim használatánál ugyanazon eljárás szükséges, mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy csöp víz öntendő, kis tiszta kefével a cipő bekenendő és egy másik tiszta kefével kifényesítendő. Ennek megtörté után a cipők utának megfelelnek. Világos fénymázaim ugyors bőrkényél is használhatók és pedig mindig csak ugyanon eljárás, mint a fekete fénymáznál.

LUSTIG MIKSA
 sport-fénymáz minden esetben.
 Gyár és raktár: Gyár-utca 43.

Íróasztalok, Könyvszekrények

mindenféle kivitelben és formában legolesóbb áron kaphatók

Dudik Jánosnál

BUDAPEST,
 VII. kerület, Rózsa-utca 34. sz. alatt.
 Árjegyzék 60 Allér beküldés ellenében küldetnek.

Kávé

4 és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, elvámolva és bérmentve utárvétellel küld
 1 kiló háztartási kávé frt 1.15 1.20 1.30
 1 kiló Cuba kiv. finom kávé " 1.40 1.60 2.-
 1 kiló Mocca-kávé " 1.40 1.60 2.-
 1 kiló Arany Jáva " 1.40 1.60 2.-
 1 kiló igen finom pörkölt kávé " 1.30 1.60 2.-

Eisele-kávéraktár

BUDAPEST,
 Nefelejts-utca 8-ik szám alatt.

Minden gondot és fáradságot

megtakarítanak a t. butorvevők, ha egyszerűen a régi, elismert hírnevű

Sárkány és Schütz

butorcéghez,
 Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körút 12. szám alatt
 a New-York kávéházzal szemben
 fordulnak, a hol is mindenkor dusan felszerelt raktára található a minden fajtájú masszív kivitelű butoroknak a legjutányo: abb áron irásbéli jótállás mellett.
 Személyes meggyőződésre kéri fel a t. butorvásárló közönséget
Sárkány és Schütz
 butorcég, kárpitosok és díszítők
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. sz.
 a New-York kávéházzal szemben.

Sanid labdacok

befecskendezés nélkül
 A legmakacsabb heveny és idült folyásoknál a legbiztosabb gyógyszer

férfiaknál és nőknél

egyaránt biztos szer. — Egy üveg 100 labdaos tartalommal és használati utasítással 6 korona. — Vidékre 6 korona beküldés mellett bérmentve vagy utárvétellel.

Kapható a
„Magyar király” gyógyszerárban
 Budapest, Marokkói-utca 2.

Első hazai zongoragyár

HEVESI BALAZS UTODA HARKAI M.

zongoragyáros, állami iskolák szállítója
 ajánlja saját készítményű zongoráit, mely versenybármely külföldi zongorákkal.

Budapest, Deák-tér 6. szám.
 (Anker-udvar.)

Alapított 1800 ban.
 Milleniumi nagy éremmel, kitünő jó és szép munkahatadás, jó ízlet, versenyképességért 1893. évi ipar-egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve.
 Elvállalok minden e szakmába vágó javítást hangolást és lovágást.

A legnagyobb világhírű cipő-áruház

Budapesten
Agulár Dávid

Erzsébet-körút
 6/a szám.

Ingyen féltalp v. sarok v. bármily javítás.
 Ingyen színes vagy feketebőrkenőcs vagy suvix.
 Tartósságáért irásilag jótállók.

Nem telés esetén a cipőt kicserélem vagy a pénzt visszadom.
 Női-cipők: Zerge, cugos v. fűzős . . . 3.-
 Zerge, rombos, kényűszár 3-30
 Szervó, lakk v. kényűszár, fűző . . . 3-60
 Zerge v. színes kényűszárral . . . 2-20
 Lastin, szivalaku cugos . . . 2-60
 Férfi-cipők: Borjubőr, cugos, sima v. beütés . . . 3.-
 Vix-calf, fűzős v. beütés 3-20
 Félújjú elegáns box-calf 4.-
 Pindórcipő, alacsony sarok 1-20
 Szegényeknek uri v. női cugos . . . 2-80
 Gyár saját háromemeletes házamban, 80 lakóval, hol több, mint 100 munkást foglalkoztatok. Konkurenciát ki van zárva. Vidéki megrendelésnél elyant küldök, mintha az illető hivatalostól volna. Árjegyzék 1500 dívtos ábrával bérmentve és ingyen.

Eladás nagyban és kicsinyben!

BUTOR-ELADÁS.

Dus választék szilárdgyártmányu asztalos és kárpitozott butorokban egyszerű és legdiszesebb kivitelben.

DÓSA KALMÁN asztalos és kárpitos, Bpest, Erzsébet-tér 18. sz. I. emelet.

Eladás nagyban és kicsinyben!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések árát előre kell fizetni. E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 3 fillérbe, vastagabb betűből 4 fillérbe kerül. Fölvilágosítást ad a kiadó hivatal, ha a hirdetés alatt álló kis számot közlik vele. Levélhívó tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyegyet beklüldik. Vidékről igen költségesen beklüldetők az apró hirdetések postautalványnyal, mert a postautalvány szelvényre az apró hirdetés szövege is könyven olf. Az eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja az apró hirdetés árát. Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban, Vámbácz-körút 8. sz.

BUTOROK

uj, valamint csak kevésbé használtak, képek, varrógépek, perzsaszőnyegek, 1 fehér gyermek pólyaszekrény, órák, lámpák stb. stb. csodálatosan olcsón vásárolhatók Budapesten, VI., Gyár-utca 2., a Vakok intézetével szemben.

Mátyás király

élete és halála
60 fillér előleges beklüldése ellenében bérmentve küldi

Barta Lajos

könyvkereskedő
BUDAPEST,
V., Lipót-körút 20.

Férfiak ingyen kapnak

olyan új találmányu orvosságot, mely az elvesztett erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz oldalas könyvet postán, jól becsomagolva, ingyen kapnak mindazok, akik érte irnak. Ez a legámulatraméltóbb csodaorvosság, mely megmentett ezeket, akik fiatal-kori kihágások folytán nem bajokban, szifiliszben valamint elvesztett férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a házi orvossággal a baj otthon gyógyítható, s mindazok, akik a fiatal-kori kihágásokból származó nem bajokban, szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre hat, ahol a megerősödés szükséges, csodálatos eredménnyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket.

Öreg, fiatal egyaránt írhat a State Medical Institute-nak az alant jelzett címre, ahonnan a csomagot rögtön elküldik.

Az intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik kezelés céljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily könnyen gyógyíthatók ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki írhat érte bárhonnan magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt. Irjon még ma. A csomag oly szépen be van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni.

A levelet így kell címezni:
State Medical Institute, 75 Elekron Building, Fort Wayne, Ind. Amerika.
A levelek mindig bérmentesítendők.

Katona-ügyekben

ha törvényes jogcimen alapulnak, pl. reklamáció mint családfentartó, öröklött mezőgazdaság birtokosai kivételes szabadságolások, kivételes nősülési engedélyek, önkéntesi, sorozási, utlevél-, illetőségi és tiszti ügyekben a legteljesebb ismeretesebben jár el, jogtanácsosa után szerzi be a hozzá való okmányokat.

Katonai ügyvivőség

Budapest, VIII., József-körút 22. szám.
Egyetlen nyilvános megbízható katonai iroda.
Tessék a címre ügyelni s más című vállalatokkal össze nem téveszteni.

Egyházi szerek,

lobogók, képek és könyvek legolcsóbban kaphatók:

Szüts és társánál

Budapesten, IV., Ujvilág-utca 2. sz.

Találkozna-e

jószivű ur vagy urnó, ki tehetséges, intelligens, de vagyontalan fiatal embert pártfogolna, esetleg biztos existenciához juttatna? Addig is kéri a nagy közönség kegyes támogatását. Cím: a kiadóhivatalba. Levelek kéretnek *Nemes érzelem* címen

Hasmenést,

gyermekeknek és felnőtteknél biztosan megszünteti **Sztraka tannincsokoládéja.** Egy drb. 40 fill. Kapható minden gyógyszerárban.

Finom

mosó tisztító intézetben hol új munka is van tanuló leányok ingyen felvétetnek Zöldfa-u. 27.

Tusnádfürdön

kiadó nyolc tágas, szép szoba teljesen modern butor-zattal az **Ida villá**-ban. Egy szoba ára havonta 100-120 korona, egész évadra 180-250 korona s lakással reggeli és uzsonna is kialakítható. Értekezhetni június közepéig Kasz Idánál Debrecenben (Kossuth-utca 24), június 15. után ugyan-csak a nevezetnél Tusnádfürdön Ida villa.

Magyar kir. államvasutak.

74935. számhoz.
902.

A mérsékeltáru menettértjegyek kiadása Turinba a nemzetközi iparművészeti kiállítás alkalmából.

A magyar kir. államvasutak igazgatóságától vet értesítés szerint a Turinban i. é. május hó 10-től november hó 15-ig rendezett nemzetközi iparművészeti kiállítás alkalmából ezen kiállítás meglátogatására a magyar iparművészeti társulat tagjai részére a kiállítás tartama alatt havonként egyszer és pedig július hó 30-án, augusztus hó 13-án, szeptember hó 3-án és október hó 1-én Budapest-ről—Fiume—Velece Milanon át Turinban mérsékelt áru menettértjegyek adatnak ki.

A menettértjegyek Turinban 3 napi teljes ellátásra a kiállítás háromszori meglátogatására és e városban tartózkodás idejére kalauz igénybe vételére jogoslatnak.

Ezen jegyek olaszországban 15 napig Magyarorszá-gban pedig Velenczéig és onnan vissza 30 napig érvényesek.

Budapestről az indulás említett napokon akár reggel vagy délután induló gyorsvonattal, Fiuméből a következő nappali hajóval, Velenczéből pedig az aznapi esti vonattal történik, míg a visszatéréshez bármely tetszés szerinti vonat, illetve hajó választható a jegy érvényességi idején belül.

Az utazás jövetkor Olaszország területére Velenczén kívül még kétszer a magyar kir. államvasutakon azonban csupán Fiumében szakítható meg.

Ezen menettérti jegyek a magyar kir. államvasutak I. sz. városi menetjegyjirodájában (hálókoosi társaság Hungária szálló) és II. sz. városi menetjegyjirodájában (Cook iroda Vigadó-tér 1.) az I. osztályra 175.50, a II. osztályra pedig 140.90 korona áron nyolc napig előzetes bejelentés után a tagsági jegy felmutatása mellett kaphatók.

Budapesten, 1902. évi június hó.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

Az ország elismert legkitünőbb spezialistája a műfogak készítésében

WELLNER GYULA

Lakik:

Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 33.

A szájpadalás nélküli műfogaknak

Magyarországban a meghonosítója. Számtalan elismerőlevél dícséri ügyességét. Kinek műfoga van szükségé tisztelt olvasóink közül, az keresse őt fel **Andrassy-ut** lakásán, hol reggel 9 óratól d. u. 6 óráig áll rendelkezésére a foghiányban szenvedőknek.

57593 szám.
I/i—a. 902.

Bükk tűzifa eladási hirdetmény.

Közhírré tételük, hogy az ungvári m. kir. főerdőhivatalhoz tartozó percesenyi vasuti állomás, esetleg a telítő-telep, illetve a Bantlin-féle vegyi gyár mellett levő kincstári farakodóra az 1904. évi január hó 1-től kezdődőleg számítandó 10 (tíz) esztendőn keresztül évente szállítandó 10.000 ürm.³ I. osztályu bükkhasáb és 5000 ürm.³ vegyes tűzifa adás-vételére a nevezett főerdőhivatal tanácsstermében folyó évi augusztus hó 7-én délelőtti 11 órakor zárt írásbeli ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Kikiáltási árak:

Az I. osztályu bükk hasábfára vonatkozólag ürm.³-ként 4 (négy) korona.

A vegyes tűzifát illetőleg pedig 3.70 (három korona 70 fillér).

Versenyzők felhivatnak, miszerint egy koronás bélyeggel és 2000 (kettő ezer) korona bántapénzzel ellátott ajánlataikat a kitett határnap d. e. 11 órájáig az ungvári m. kir. főerdőhivatalnál annál is inkább nyujtsák be, mivel a később beérkezett, valamint az utóajánlatok figyelembe nem részesülnek.

Az árverési és szerződési feltételek az ungvári m. kir. főerdőhivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők, a hol kívánatra bővebb felvilágosítások is adatnak.

Budapest, 1902. évi július hóban.

M. kir. földmívelésügyi miniszter.

Kávé és tea áruk:

- 1 kiló háztartási — — — — — 1.20 frt.
- 1 • verseny Portorikó — — — — — 1.30
- 1 • Portorikó — — — — — 1.50
- 1 • gyöngy, finom — — — — — 1.50
- 1 • mokka — — — — — 1.40
- 1 • mokka, legfinomabb — — — — — 1.60
- 1 • arany Jáva — — — — — 1.40
- 1 • arany Jáva, legfinomabb — — — — — 1.60
- 1 • Kuba, finom — — — — — 1.70

Különösen ajánlom kitünő frissen pörkölt kávéimat.

- 1 kiló vegyes pörkölt — — — — — 1.40
- 1 • finom pörkölt — — — — — 1.60
- 1 • Kuba, pörkölt — — — — — 1.80

Kávéhez csomagolható:

- 1/2 kiló Mandarin-tea csász. kev. — — — — — 1.60 frt.
- 1/2 • Mandarin-tea csász. kev. — — — — — .85
- 1/2 • háztartási tea — — — — — 1.25
- 1/2 • háztartási tea — — — — — .65

1/2 kilós postaszák megrendelésnél már vidékre is teljesen bérmentve és elvámolva küld

Balogh László kávé- és teakivíteli üzlete

BUDAPESTEN.

Főútlet: VII., Rottenbiller-utca 12. sz. Fiók-üzletek: VI., Andrassy-ut 36. és VII., Dohány-utca 61.

Mindenkinek ijesztője a szürke haj.

Számos szer lesz a szürke haj el-palástolására hatástalanul elhasználna. Sok kísérlet után végre sikerült **Huszár-féle**

Hajregenerator-ában

egy hatásos szeret találni, melylyel megszüntül a haj és szakál a volt haj-szín, barna, fekete vagy szürke visszanyerhető anélkül, hogy a fejbőr és fehérmemü bepiszkolódna. 1 kis üveg 2 kor.; nagy üveg 4 kor. 50 fillér.

Kapható Budapesten: **Török József** gyógyszerésznél Király-utca 12. sz., **Dr. Egger Nádor-gyógytárban**, Váci-körút 17. sz.



Legjobb árban veszem forgalmi és régi bélyegeket minden mennyiségben veszek, cserélek, és eladok.

PRÜCKLER J. C.

BUDAPEST,
IV., Koronaheroes-utca 3. szám.

BUTOR

még eddig nem létezett **olcsó** árban s a mellett **KITÜNŐ** minőségben kapható:

Pechner Náthán

butoráruházában, VI., Nagymező-utca, 29
Bejárati: Uj-utca.